

广济乡农民夜校成村民“充电宝”

本报讯 “以往农民夜校每次开班,我都因白天太忙,很少参加。现在夜校办到了组上,忙完农活就能参加,我几乎每堂课都去听,技术知识进步得很快。”近日,在眉山市东坡区广济乡连鳌村6组举行的农民夜校上,刚听完农技专家授课的村民瞿强均高兴地对记者说。

据介绍,连鳌村地处东坡、丹棱、蒲江三县(区)交界的偏远山区,全村共有8个村民小组,面积达14.5平方公里。近年来,该村积极开办农民夜校,坚持从政策宣传、法律法规、技术培训、家风教育、典型经验等方面进行授课,成为了提高村民思想道德素质和农技知识水平的重

要平台。

“过去村夜校集中授课也存在短板。”连鳌村党支部书记管建华说,原因就在于多数住户离村“两委”办公室较远,且山路难行,其中居住最远的村民到村夜校有10余公里的路程。为此,以往该村农民夜校授课时间大多选择在白天,但需要听课的青壮年劳力,却因为白天事务繁忙,不能或很少到夜校上课,而来的大多是老年人。这样,难免影响农民夜校的教育效果。

如何让村夜校办出特色与成效?自2018年3月以来,连鳌村在乡党委政府和驻村帮扶工作的指导下,从全村幅员面积大、住户离

村远、集中授课难的实际出发,积极探索将村农民夜校延伸至各村民小组开办的有效途径。即以每个村民小组群众相对比较集中的农家庭院坝为场地,将授课时间从白天调整为晚上,以便于村民就近参加。此外,在保证师资力量的基础上,还把课堂搬到田间地头,向村民讲解技术要领,进行现场互动交流。

自农民夜校开办到组以后,效果很快显现,不仅上课的人数增加了,而且前来上课的大多都是家庭的主劳力。村民们纷纷表示,这样的农民夜校教育效果好,大家都愿意和有时间来上课。

“在夜校能学到技术‘真经’,因此接受培训的机会不能错过。农民夜校开设的政策法规课程,提高了我们的思想觉悟;开设的技术知识课程,增强了我们的致富本领。”瞿强均告诉记者,“自从夜校办到组上,现在组上的夜校课我都没缺席过,并且按照农技专家讲的技术去操作,我的1100株果树实现了全年收入不下30万元。”

在借鉴连鳌村农民夜校向组延伸开办的经验做法基础上,广济乡因地制宜,办好村级夜校与向组延伸办夜校结合起来,在全乡创新办

学模式,提高农民教育效果,有效提升了农民素质,促进了水果、旅游、养殖三大产业融合发展。

目前,广济乡探索村级夜校向

组延伸的有效做法,引起东坡区有关领导和部门关注,接下来,此做法将逐步在全区各村进行推广。

(陶广汉 赵颖 本报记者 苏文保)

华西广安医院扎实开展“两转一提一抓”活动

本报讯 为扎实开展“两转一提一抓”活动,确保活动取得实效,近日,四川大学华西广安医院召开了“两转一提一抓”活动第二次动员部署会议。

会上,该院党委书记、副院长付茂军作了动员部署讲话,院党委

委员、副院长唐开斌领学了“两转一提一抓”活动学习材料。

会议要求,全院上下要把“两转一提一抓”活动与全面贯彻落实市委五届六次和七次全会精神结合起来;与开展“不忘初心、牢记使命”主题教育结合起来;与深刻汲

取蒲波、严春风严重违纪违法案件教训,做好以案促改工作结合起来;与建设“区域性最好的医院”结合起来;与推进八大诊疗中心建设、智慧医院建设、院士工作站建设及加强人才队伍建设等重点工作结合起来;与2019年医院的工

作目标任务结合起来,做到两手抓、两不误、两促进。

会后,与会人员纷纷表示,将以此次活动为契机,切实转观念、转作风、提能力、抓落实,以“钉钉子”精神,扎实推进各项工作开展,推动医院高质量发展。(姬利芬 张雪梅)

图片新闻



文娱活动进农家

近日,广安市广安区委宣传部、消河乡党委政府等联合在省级贫困村——消河乡新寺村举行了欢乐农家大赛。活动现场,有奖知识问答和趣味运动吸引了许多村民积极参与,大家尽情地享受着文娱活动带来的快乐。此次活动,不仅丰富了村民的精神文化生活,还展示了新农村新风貌。图为新寺村返乡农民工正在进行扭扁担比赛。(廖小兵 本报记者 周齐 摄影报道)

》》区县扫描 QU XIAN SAO MIAO

彭山区

政企代表共话乡村振兴

本报讯 2月14日,眉山市彭山区召开在外创新创业暨优秀儿女乡村振兴现场会,40名在外创业人员代表齐聚一堂,为彭山乡村振兴汇智聚力。

“乡村振兴没有老路可走,没有经验可循,要紧紧围绕中央和省委、市委、区委要求,结合实际抓好先行先试,闯出路子就是特色、就是亮点,就是创新、就是经验。”座谈会上,彭山区江口镇负责人表示,在乡村振兴实践中,只有因地制宜抓住特色发展,才能走出乡村振兴第一步。

“去年12月,我们召开了全区乡村振兴大会,会议围绕产业、人才、文化、生态、村治、脱贫、农改七个方面,提出乡村振兴实现‘七个美’的远大目标……”公义镇相关负责人表示,乡村振兴是一项系统的工程,不仅是要实现贫困村脱贫,还要以此带动全镇实现振兴。

除了政府搭台,找准特色,企业也是乡村振兴的重要参与者。“我们要做好做强自己的企业,用企业的

优质资产和成长好的项目,回乡投资,助力乡村振兴。”西藏雅博生物科技开发有限公司有关负责人祝万华表示,目前,他正在筹备回乡投资果品深加工项目,助力解决全市几十万亩鲜果销售问题,为回乡创业推动乡村振兴贡献一份自己的力量。

“作为远离家乡的一名农名工,今年回家乡,我感受到了日新月异的变化。家门口逛公园,这在以前是想都不敢想的。”在外务工的村民张子伟作为乡村振兴的直接受益者,感触颇深。他认为,企业是乡村振兴的重要参与者,农民才是乡村振兴的主体和受益者,必须要调动更多农民的积极性、主动性、创造性,只有让农民的腰包鼓起来,才能让乡村振兴战略在农村落地生根。

会前,代表们先后参观了成眉新能源新材料园区市民中心、公义镇马林村乡村精品酒店、新桥村民宿酒店,领略农村建设新变化。

(王莉 黎亮 本报记者 苏文保)

仁寿县

为返乡农民工提供就业岗位

本报讯 近日,眉山市仁寿县举办了“春风行动”返乡农民工专场招聘会。此次招聘活动共有85家企业参与,提供了经营管理、技术工人、普工、营业员等34个工种6000余个工作岗位,其中普通岗位占总招聘岗位的60%,非常适合

了10余个人,对此情况比较满意。”

董科是仁寿县返乡农民工,原来在深圳、广州、成都等地从事电子方面的工作,当了解到家乡变化大、机会多、前景好,值得留下来返乡创业就业时,专门赶到了招聘会现场,通过现场咨询、了解情况,最终与企业达成了意向协议。“我找到了比较满意的电子方面的工作。这样既能照顾父

母和孩子,每月也能挣到4000元左右的工资。”董科在签约之后告诉记者。

据了解,此次招聘会共吸引了应聘者3000余人,最终达成意向协议1100余人,让有意愿留在家乡就业的农民工顺利找到了工作,为企业与求职者之间搭建了良好的供需平台。

(熊晓华 罗俊涵 本报记者 苏文保)

组延伸的有效做法,引起东坡区有关领导和部门关注,接下来,此做法将逐步在全区各村进行推广。

(陶广汉 赵颖 本报记者 苏文保)

组延伸的有效做法,引起东坡区有关领导